

Вырезка из газеты

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

от . . . . .

5 - ИЮЛЯ 41

Москва

Газета №

## НАРОД — НЕСОКРУШИМАЯ СИЛА

Велики боевые традиции нашего народа — народа-исполни.

Наши отцы, деды, прадеды, наши самые отдаленные предки всегда и везде, на всех этапах своей славной истории громили врагов.

А врагов у нас было немало.

Татары, литовские рыцари, немецкие псы-рыцари, армия Наполеона, считавшаяся непобедимой...

И везде и всегда они были биты. Биты страшно, насмерть. Никто из них — ни в одиночку, ни в союзе не мог похвастать победой над нами. Все были в конечном итоге разгромлены.

Ниссякаемая жизнеспособность, железная воля к победе, неслышимое упорство всегда отличали наш великий народ в грозные дни борьбы против иноземных захватчиков.

В 1914 году, когда вооруженные до зубов корпуса императора Вильгельма II, этого маниака пангерманизма, помешавшего на идее мирового господства Германии, ринулись на Европу, русская армия проявила чудеса храбрости и выдержки. Грудью приняла она на себя чудовищный удар врага, оснащенного орудиями истребления самых новейших систем, и остановила натиск немцев.

Народ-исполнин тогда спас Европу от гибели. Теперь это ясно каждому. Если бы не Россия, Европа уже давно была бы пятой воинствующего германизма.

Это русские люди, богатыри в серых шинелях, отступая, нанесли ряд сокрушительных ударов германской армии, вымотали ее, остановили и предрешили падение Вильгельма, крушение всех его бредовых идей.

Говоря о военной славе нашего народа, никогда не следует забывать блестящих страниц, вписанных в историю русским оружием в 1914—1917 годах на германском фронте.

Я помню лето 1916 года под Сморгонью. Здесь, на подступах к разрушенному дотла городу, русская армия остановила движенье немцев, направлявших свой удар в сердце России, и заставила их уйти в землю, окопаться.

Несколько раз пытались немцы прорвать линию фронта, но все их усилия разбивались о неприступную стену нашей обороны.

Между тем время шло, ресурсы немцев иссякали, нужно было во что бы то ни стало создать хотя бы иллюзию победы: этого требовал немецкий тыл, истощенный войной, подавленный, голодный, почти умирающий.

И вот немцы предприняли отчаянную попытку любой ценой прорвать фронт.

Рано утром, перед рассветом, в тот сумеречный час, когда очертания предметов начинают принимать определенные формы, в тот час, когда даже на самых передовых позициях все погружено в мигнущий, но глубокий, как обморок, сон, немцы вылезли из окопов. Двое суток длил-

ся страшный бой. Первые сутки мы отбивались, на вторые перешли в наступление.

Штыковой удар, подготовленный точной, как теперь говорят «снайперской», работой русской артиллерии, был настолько силен и порывист, что немцы дрогнули и бежали, бросая оружие и свои хорошо укрепленные, забетонированные окопы.

Потрясающее «ура» нашей пехоты гремело над занятыми немецкими позициями на небольшой горке, которая с того времени стала носить имя «Горка смерти».

«Горка смерти»! Это соответствовало действительности. Она сплошь была устлана немецкими трупами.

Тут на собственной шкуре вильгельмовские солдаты почувствовали, что никакая подлость, никакая хитрость, никакое коварство, никакая сила не помогут уйти от смертельного, сокрушительного удара русских людей, верных и доблестных сынов своего Великого народа.

Особенно же сильный предметный урок несокрушимой мощи нашего народа получили немецкие захватчики в 1918 году на Украине, куда они пришли, думая безнаказанно похозяйничать и поправить свои отчаянные продовольственные делишки за счет украинского хлеба, мяса и сахара и превратить в свободную Советскую Украину в своего вассала.

14 марта 1918 года в своей знаменитой статье «Украинский узел» товарищ Сталин, великий народный вождь и гениальный стратег, писал:

«Против иноземного ига, идущего с Запада, Советская Украина подымает освободительную отечественную войну, — таков

смысл событий, разыгрывающихся на Украине».

И действительно, это была настоящая народная война.

Неописуемому разгрому подверглись немецкие захватчики.

Народ бил их поодиночке и группами, уничтожая их отрядами и целыми полками.

Я видел взорванный и пушенный под откос немецкий поезд с продовольствием. Он горел. На стенах вагонов тлели и коробились таблички «Берлин — Киев».

Я видел степь, покрытую немецкими касками и амуницией.

Я видел банды оборванных, обезоруженных народом, голодных, избитых и израненных немецких солдат, более похожих на нищих, чем на воинов, которые пробирались закоулками «нах Фатерланд».

И тогда я думал: «Да, наш народ непобедим».

Наш народ непобедим потому, что в черные дни истории он всегда встает весь, как один человек, объединенный всепоглощающей, страстной, великой любовью к своей родине.

Народ непоколебим потому, что нет таких ценностей, которых бы он не положил на алтарь отечества в трудные минуты, нет таких жертв, которых бы он не принес во имя своей свободы, независимости, во имя своих высоких идеалов.

Народ и его советское государство едины.

Наш народ — народ-исполнин!

Валентин КАТАЕВ.